



VII Международный форум юристов и экономистов

«Современные проблемы права и экономики»

24–25 сентября 2024 г.

Главная тема Форума: *«Направления правового и экономического регулирования и вопросы стратегической стабильности в современных международных отношениях»*

- Место: г. Москва, Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)
<https://legalandeconomicforum.com/ru>

Организатор:



Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

Соорганизатор Форума:



Московское региональное отделение Ассоциации юристов России (АЮР)

Партнеры Форума:

- Институт научной информации по общественным наукам РАН (ИНИОН РАН);
- Институт Латинской Америки РАН;
- Евразийское патентное ведомство (ЕАПВ), Евразийская патентная организация (ЕАПО);
- Федеральная служба по интеллектуальной собственности (Роспатент);
- Международная организация Евразийского сотрудничества (Россия);
- Китайский университет политических наук и права (CUPL) (Китай);
- Федеральный университет Рио-де-Жанейро (Бразилия);
- Университет Манипал (Джайпур, Индия);
- Университет ХРИСТА Пуна, Лаваса (Индия);
- Российский совет по международным делам (РСМД);
- Ассамблея народов Евразии и Африки;
- Русско-Азиатская ассоциация юристов;
- Ассоциация российских дипломатов (АРД);
- Московское региональное отделение Ассоциации юристов России (АЮР);
- Европейский институт политических, экономических и социальных исследований (EURISPES) (Италия);
- Неаполитанский университет имени Фридриха II (Италия);
- Центр по окружающей среде, безопасности человека и управлению (ЦЕРЕС) (Марокко);
- Юридическая фирма «AntitrustAdvisory» (Россия);
- ООО «Алкогольное Право»;
- Издательская группа «Юрист»;
- Издательский дом «Юстицинформ»;
- Издательство «Перспект».

Аннотация:

События 2022 г. внесли существенные коррективы в мировое устройство как экономической, так и правовой системы: изменились правила работы бизнеса, органов власти, государственных учреждений. Указанное обуславливает необходимость адаптации к новым обстоятельствам ввиду маловероятного возвращения к существовавшему мироустройству в ближайшее время.

Обстоятельства диктуют вызовы, связанные с международной торговлей и сотрудничеством, изменением роли государства и бизнеса в экономической и правовой жизни стран, изменением роли международных организаций и союзов, трансформацией подходов к научному и образовательному обмену.

Особенно актуальными эти вопросы являются в контексте повышения уровня научно-технологического развития, который требует международного сотрудничества для успешного и эффективного функционирования как отдельных предприятий, так и национальных экономик.

Задача по выработке концептуальных предложений для такой адаптации лежит в первую очередь на науке; данные предложения должны отвечать интересам как государства, так и бизнеса – быть практически применимыми и не вступать в противоречие с теоретическими разработками.

Форум предлагает площадку для обсуждения и выработки предложений по правовой и экономической трансформации России и дружественных стран.

В рамках Форума планируются к обсуждению следующие вопросы:

1. Доверие в международных и внутригосударственных отношениях как драйвер правового развития и экономического роста.
2. Роль международных экономических организаций в современных условиях: баланс между сохранением выработанных подходов и модернизацией.
3. Правовое регулирование в сфере использования современных медицинских технологий.
4. Правовое регулирование в сфере использования современных информационных (цифровых) технологий и искусственного интеллекта.
5. Конвергенция и дивергенция права, экономики и политологии в современном мире.
6. Государство в современной экономике: «старший» инвестор или равноправный участник инвестиционной деятельности.
7. Векторы развития государственно-частного партнерства в России и за рубежом.
8. Законодательство о противодействии коррупции и легализации доходов, полученных преступным путем, в современном мире: изменение теоретических и практических подходов в современных условиях.
9. Санкционное и контрсанкционное регулирование: вызовы российской экономике и партнерам российского бизнеса.
10. Международное научное и образовательное сотрудничество: правовые и экономические проблемы и пути их решения.

11. Экологизация российской экономики: приоритетные направления развития в условиях растущих экологических угроз и ограниченности ресурсов.

24 сентября 2024 г.

9:00–10.30. Регистрация участников

Панельные дискуссии Форума:

9.30–11.30 (зал Ученого совета). Панель 1 «Россия и Африка в новых условиях научно-технологического развития: направления правового и экономического регулирования»

Аннотация:

Экономическое сотрудничество между Россией и странами Африки является исторически сложившейся реальностью, которая в современных условиях получила новые драйверы и цели развития.

Особую роль в этих отношениях играют вопросы обеспечения безопасности, продовольственной обеспеченности, сотрудничества в таких секторах экономики, как высокие технологии и топливно-энергетический сектор.

В рамках дискуссии планируется рассмотреть основные текущие и перспективные направления экономического сотрудничества между Россией и странами Африки, обсудить используемые правовые механизмы, обеспечивающие такое сотрудничество, выявить точки их развития с целью расширения его спектра и адекватной правовой защиты сотрудничающих сторон.

Отдельное внимание предлагается уделить роли государственного регулирования российско-африканского сотрудничества и создания государственных механизмов стимулирования и защиты обоюдных инвестиций.

11.45–13.45 (зал Ученого совета). Панель 2 «Развитие механизмов охраны промышленной собственности как драйвер торгово-экономической деятельности в Евразии»

Аннотация:

Евразийский континент не только является крупнейшим, но и сосредотачивает на своей территории страны со значительным экономическим и технологическим потенциалом, значительным населением, обладающим навыками и знаниями, необходимыми для реализации такого потенциала.

В условиях новой реальности сотрудничество части стран, прежде всего Западной Европы и России, оказалось прерванным, части – осложненным, а части, таких как Россия, Индия и Китай, вышло на новый уровень и объемы. Такие условия означают перераспределение производимых мировой экономикой благ и спроса на них, а значит, изменения в структуре мировых товарных рынков. Изменилась структура и механика международных банковских расчетов, что обусловлено не только санкционным давлением на целый ряд национальных экономик, но и развивающимися трансакционными технологиями.

Несомненно, важным является развитие таких объединений в регионе, как Шанхайская организация сотрудничества, Евразийский экономический союз, БРИКС.

Следовательно, представляется важным обсудить особенности международной торговли и функционирования рынка финансовых услуг стран Евразии: сложности и барьеры, с которыми сталкиваются частные и государственные акторы, а также пути устранения этих барьеров. Безусловно, значимыми темами дискуссии являются и совершенствование мер стимулирования взаимных инвестиций в экономики стран Евразийского континента, необходимость и векторы изменения правового регулирования для этих целей с обеспечением взаимных выгод для частного инвестора и страны, в экономику которой осуществляются инвестиции, благополучие конечных потребителей продукции, обращающейся на евразийских рынках.

Механизмы предоставления правовой охраны объектам патентного права и средствам индивидуализации товаров, работ и услуг участников гражданского оборота, внедренные как в Российской Федерации, так и в иных государствах евразийского региона, сегодня соответствуют всем установленным международным стандартам. Вместе с тем активное формирование общих товарных рынков, миграция трудовых ресурсов, релокация бизнесов и, безусловно, иные происходящие в регионе интеграционные процессы обуславливают необходимость дальнейшего развития таких механизмов.

Прежде всего речь идет о создании централизованных механизмов, которые позволили бы приобретать действующую одновременно на территории нескольких государств правовую охрану в отношении основных, наиболее часто используемых объектов промышленной собственности – полезных моделей, товарных знаков и знаков обслуживания. Но и уже существующие успешные механизмы правовой охраны изобретений и промышленных образцов, администрируемые Евразийской патентной организацией, требуют дальнейшего развития.

До конца не решенными остаются пока вопросы формирования общего информационно-экспертного пространства, в том числе в части исключения дублирования работ, проводимых разными патентными ведомствами в отношении одних и тех же изобретений, присоединения Евразийской патентной организации к Женевскому акту Гаагского соглашения о международной регистрации промышленных образцов, а также совершенствования системы разрешения споров в сфере промышленной собственности, и прежде всего в отношении объектов, права на которые удостоверены евразийскими патентами.

14.00–16.00 (зал № 3). Панель 3 «Россия и Латинская Америка: новые формы трансграничного сотрудничества в области права и экономики»

Аннотация:

Страны Латинской Америки представляют особый интерес для сотрудничества с Россией, поскольку для их экономик характерно не только производство качественных продуктов топливно-энергетического и сельскохозяйственного секторов, но и потенциал в части как инвестиционных вложений в российскую экономику, так и развития на их территории российского бизнеса.

Немаловажную роль в процессе международного взаимодействия России и стран Латинской Америки является их географическое положение, которое может быть выгодным обеим сторонам в части использования транспортной инфраструктуры, импорта и экспорта товаров в страны глобального севера со снижением санкционного давления. Отдельного внимания заслуживает расширение БРИКС за счет стран Латинской Америки, что позволит участникам процесса сотрудничества повышать конкурентоспособность собственной продукции, предлагая ее к реализации на различные рынки, получить доступ к альтернативному финансированию своего экономического развития.

Несомненно, сотрудничество может осуществляться исключительно на взаимовыгодных условиях, экономические и правовые механизмы

обеспечения которых предлагается обсудить в рамках работы панели. Также предлагается обсудить форматы и формы экономического сотрудничества между Россией и странами Латинской Америки, используемые сейчас, а также потребности в их совершенствовании, механизмы такого совершенствования.

16.15–18.15 (зал № 1). Пленарное заседание «Система миропорядка в новых условиях развития права и экономики»

Аннотация:

Изменение политической и экономической парадигмы современных международных отношений привело к необходимости пересмотра господствовавших подходов к такому сотрудничеству. Стало понятно, что среди западных предприятий нет надежных поставщиков товаров, работ, услуг, технологий, а также покупателей; механизмы защиты инвестиций, в том числе и разрешения споров в судах, не являются в полной мере объективными, а немногие решения, действительно основанные на верховенстве права, затруднительно привести в исполнение.

Разрыв достаточно плотно сложившихся цепочек поставок, дезавуирование привычных способов заключения и исполнения контрактов, обеспечения их исполнения и разрешения споров из них привели к предбанкротному состоянию предприятий, необходимости национализации или временного внешнего управления наиболее значимыми из них, что сказалось на развитии всех стран.

Противодействие указанным негативным тенденциям формулирует вызовы перед профессиональным сообществом, площадкой для объединения мыслей, идей и опыта которого является Форум. Основные векторы работы Форума предлагается обозначить и обсудить в ходе Пленарного заседания.

19.30–21.30. Торжественный прием

25 сентября 2024 г.

9.00–11.00 (зал Ученого совета). Панель 4 «Россия и Индия в современных условиях развития технологий информационной безопасности»

Аннотация:

Партнерство России и Индии является исторически сложившимся и имеет стратегический характер для обоих государств. За годы взаимного сотрудничества достигнуты значительные успехи в области фармацевтики, в частности создания новых вакцин, и технологиях мирного атома.

Представляется, что одним из приоритетных направлений такого сотрудничества является сектор информационных технологий и обеспечения информационной безопасности, чье развитие возможно за счет конвергенции трудовых и производственных ресурсов, которыми обладают оба государства.

Представляется, что в современных условиях данное сотрудничество необходимо не только на уровне бизнес-структур, но и образовательных и научных центров, а также непосредственно государств через создание механизмов поощрения и защиты взаимных инвестиций в наукоемкие технологичные отрасли.

В рамках панельной дискуссии предлагается обсудить вызовы и проблемы в области безопасности и информационных технологий, с которыми сталкиваются специалисты России и Индии на внутренних рынках и при международном взаимодействии, выработать предложения по совершенствованию или изменению подходов к взаимному сотрудничеству для его облегчения и повышения его эффективности.

11.15–13.15 (зал № 3). Панель 5 «Россия и Китай: новые направления развития правовых, экономических и инвестиционных связей»

Аннотация:

Сотрудничество России и Китая в современных условиях приобрело беспрецедентные масштабы и является значимым для экономик обеих стран и всего мира. Причины таких особенностей развития кроются не только в исторических и политических предпосылках, но и в географическом расположении обеих стран, а также в ориентации их национальных экономик.

Представляется, что помимо плотного сотрудничества в области энергетического сектора, сельского хозяйства между странами возможно расширение сотрудничества в области создания технически сложной продукции как для широкого потребления, так и для специальных суверенных заказчиков. Вектором взаимовыгодного и эффективного сотрудничества видится не простое взаимное оказание услуг (поставка товаров), а создание совместных предприятий на территории обеих стран с производством на них продукции, ориентированной как на внутренний, так и на внешние рынки.

Таковыми отраслями могут стать сектора развития связи, мирного атома, машиностроения и др.

Нельзя не отметить, что предприятия обеих стран обладают значительными нематериальными активами в виде результатов научно-исследовательской деятельности, которые, несомненно, могут быть положены в основу их сотрудничества на новом уровне.

В то же время в условиях санкционного давления такое сотрудничество нуждается в правовом обеспечении, которое позволит минимизировать риски попадания под санкционные программы как совместных предприятий, так и инвестирующих в них партнеров. Не вызывает сомнения и необходимость обеспечения безопасности и стабильности расчетов в данном инвестиционном процессе.

Накопленный опыт сотрудничества России и Китая, а также особенности совершенствования его механизмов с учетом обозначенных выше вопросов предлагается обсудить в рамках панельной дискуссии.

13.30–15.30 (зал ученого совета). Панель 6

Панельная дискуссия: «Общественная дипломатия как важный фактор международного сотрудничества в гуманитарной сфере»

Аннотация

В современных международных отношениях мы остро нуждаемся в общественной дипломатии. В борьбе за гуманность и духовную свободу человека эффективно действует мягкая сила — наука, искусство, культура, представленная учеными, художниками, литераторами, музыкантами и другими творческими людьми.

В рамках юридического форума будет обсуждаться практика нормативного регулирования взаимодействия общественных институтов с государством, его органами и бизнесом.

Вопросы к обсуждению:

Приоритеты сотрудничества между институтами общественной дипломатии и государственными органами.

Сотрудничество в гуманитарной сфере как драйвер развития общественной дипломатии.

Создание общего информационного пространства для общественной дипломатии.

Президент Форума

ЕГОРОВА Мария Александровна, доктор юридических наук, профессор, почетный юрист города Москвы, профессор кафедры конкурентного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), председатель Комиссии по международным делам и научному сотрудничеству и директор Международного научно-образовательного центра сравнительного правоведения Московского регионального отделения Ассоциации юристов России, член Российского совета по международным делам (РСМД), член Генерального совета Ассамблеи народов Евразии и Африки, эксперт Российской академии наук (РАН).

ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ

БЛАЖЕЕВ Виктор Владимирович, профессор, ректор Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), сопредседатель Ассоциации юристов России, Заслуженный юрист Российской Федерации.

СИНЮКОВ Владимир Николаевич, проректор по научно-исследовательской деятельности Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Заслуженный деятель науки Российской Федерации, профессор.

ИВЛИЕВ Григорий Петрович, президент Евразийского патентного ведомства Евразийской патентной организации, Заслуженный юрист Российской Федерации.

ГРИБ Владислав Валерьевич, заместитель секретаря Общественной палаты РФ, академик РАО, главный редактор издательской группы «Юрист», Заслуженный юрист Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор.

ХАЛЕВИНСКИЙ Игорь Васильевич, председатель Ассоциации российских дипломатов, член Высшего консультативного совета Ассамблеи

народов Евразии, посол по особым поручениям, Почетный работник МИД РФ, кандидат экономических наук.

БУРЛЯЙ Ян Анастасьевич, директор Центра ибероамериканских программ Московского государственного лингвистического университета, Заслуженный профессор Московского государственного лингвистического университета, Чрезвычайный и Полномочный Посол, член Комиссии по международным делам и научному сотрудничеству Московского отделения Ассоциации юристов России, вице-президент Международного совета экономического сотрудничества регионов, член Президиума Совета Ассоциации российских дипломатов.

ТИМОФЕЕВ Иван Николаевич, кандидат политических наук, доцент, генеральный директор Российского совета по международным делам (РСМД).

АБОВ Евгений Владимирович, член Российского совета по междугородным делам (РСМД).

Ален ДЮФЛО, профессор Университета Лион-3 имени Жана Мулена (Франция).

Далбир СИНГХ, сопредседатель Генерального совета Ассамблеи народов Евразии, национальный секретарь Индийского национального конгресса, президент Фонда политики и управления, почетный доктор Университета Иннополис (Индия).

Марко РИЧЧЕРИ, генеральный секретарь Европейского института политических, экономических и социальных исследований (EURISPES) (Италия).

СЕРОВА Ольга Александровна, первый проректор Псковского государственного университета, доктор юридических наук, профессор.

Ли ЦЗЮЙЦЯНЬ, директор Центра международного права, директор Управления международного сотрудничества и обмена Китайского университета политологии и права (CUPL), доктор права, профессор.

Эдна Ракель ХОГЕМАНН, декан Центра юридических и политических наук Федерального университета Штата Рио-Де-Жанейро, доктор права Университета Эстасиу де Са, доктор философии и магистр права Университета Гама Фильу, научный сотрудник кафедры ЮНЕСКО по биоэтике, специалист по правам человека Университета Коимбры (Португалия), постоянный профессор программы «Высшее юридическое образование» Федерального университета Рио-де-Жанейро, директор Центра юридических, политических

и административных наук Федерального университета Рио-де-Жанейро (Бразилия).

Д-р Арти АНЕДЖА, доцент Юридического центра Кампуса юридического факультета Университета Дели (Индия)

Даниэль БРАНТЕС ФЕРРЕЙРА, профессор Университета Кандидо Мендеса, профессор Университета Амбры, вице-президент по академическим вопросам Бразильского центра медиации и арбитража, доктор права (Бразилия).

Организационный комитет Форума

Хенар АЛЬВАРЕС-КУЭСТА, профессор трудового права и права социального обеспечения Университета Леона Испании, доктор права.

Габриэлла МАРЧЕЛЯ, президент Международной ассоциации «СирусГлобал – Академическая дипломатия 4.0» (SiriusGlobal – AcademicDiplomacy 4.0), директор «StartupGrind», представитель *cleantech*-кластера в Италии и Хорватии.

Марчелло Д'АПОНТЕ, доктор права, профессор кафедры трудового права Неаполитанского университета имени Фридриха II, адвокат г. Неаполя, Рима и Милана по вопросам трудового права (Италия).

Прабхприт СИНГХ, доктор права, доцент юридического факультета Университета ХРИСТА в кампусе Пуна Лаваса (Джайпур, Индия).

АНТО Себастьян (доцент юридический факультет Университета ХРИСТА (считается университетом) в кампусе Пуна Лаваса)

КАШКИН Сергей Юрьевич, заведующий кафедрой интеграционного и европейского права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Заслуженный юрист Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор.

ЗВЕЧАРОВСКИЙ Игорь Эдуардович, заведующий кафедрой уголовного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Заслуженный юрист Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор.

ВАВИЛИН Евгений Валерьевич, заведующий кафедрой гражданского права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, профессор.

МИНБАЛЕЕВ Алексей Владимирович, заведующий кафедрой информационного права и цифровых технологий Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, профессор.

КАНАШЕВСКИЙ Владимир Александрович, заведующий кафедрой международного частного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, профессор.

АГАФОНОВ Вячеслав Борисович, заведующий кафедрой экологического и природоресурсного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, доцент.

КОДАНЕВА Светлана Игоревна, ведущий научный сотрудник Института научной информации по общественным наукам РАН, кандидат юридических наук.

СИДОРЕНКО Элина Леонидовна, директор Центра цифровой экономики и финансовых инноваций Московского государственного института международных отношений МГИМО (У) МИД России, доктор юридических наук.

ЗИНОВЬЕВА Елена Сергеевна, профессор кафедры мировых политических процессов, заместитель директора Центра международной информационной безопасности и научно-технологической политики МГИМО (У) МИД России, доктор политических наук, профессор.

РЫЖЕНКОВ Анатолий Яковлевич, профессор кафедры гражданского права и процесса факультета управления и права Калмыцкого государственного университета имени Б.Б. Городовикова, Заслуженный деятель науки Республики Калмыкия, доктор юридических наук, профессор.

КОЖЕВИНА Ольга Владимировна, профессор Департамента корпоративных финансов и корпоративного управления Финансового университета при Правительстве РФ, доктор экономических наук.

МИХАЙЛОВ Сергей Михайлович, заведующий кафедрой гражданского и административного судопроизводства Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук, доцент.

МАЧЕХИН Виктор Александрович, доцент кафедры налогового права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), научный секретарь Российского отделения Международной налоговой ассоциации (Рос-ИФА), кандидат юридических наук, доцент.

Ардиллис АЛВЕС СОАРЕС, научный сотрудник Университетского центра Бразилиа.

Эудженио Д'ОРИО, генеральный директор Исследовательского центра биоэкспертизы (Италия), профессор кафедры судебной ветеринарии Неаполитанского университета «Федерико II» (Италия).

Эстель ФОРЕР-ДЕДЕУРВЕРДЕР, доктор права, доцент, директор Института европейских и международных исследований и сравнительного правоведения, содиректор Европейской школы права Университета Тулуза 1 Капитолий (Франция).

БАЗИНА Ольга Олеговна, доцент кафедры конституционного права МГИМО (У) МИД России, кандидат юридических наук.

ПИРЦХАЛАВА Хатиа Давидовна, доцент кафедры международного частного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук.

ПОНОМАРЕВА Дарья Владимировна, заместитель заведующего кафедрой практической юриспруденции Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук.

РУСАКОВА Екатерина Петровна, доцент кафедры гражданского права и процесса и международного частного права Российского государственного университета дружбы народов (РУДН), доктор юридических наук, доцент.

ЧЕЛЫШЕВА Наталия Юрьевна, заведующая кафедрой гражданского права и процесса Уральского института управления (филиала) РАНХиГС при Президенте РФ, кандидат юридических наук, доцент.

Даниэла ФИСИЧЕЛЛА, профессор международного и европейского права факультета политических наук Университета Катании (Италия).

ЦИНДЕЛИАНИ Имеда Анатольевич, заведующий кафедрой финансового права Российского государственного университета правосудия (РГУП), профессор кафедры, кандидат юридических наук, доцент.

СУХОВЕРХОВ Константин Константинович, программный координатор
Российского совета по международным делам (РСМД).

Важные даты:

Направления статей для публикации — до 19 октября 2024 г. (оргкомитет Форума оставляет за собой право отклонить публикацию при ее несоответствии научному уровню или тематике Форума).

Регистрация слушателей — до 19 сентября 2024 г.

Размещение программы Форума на его сайте — 20 сентября 2024 г.

Участники Форума будут иметь возможность:

- 1) установить деловые контакты с представителями ведущих университетов и международных юридических компаний;**
- 2) послушать доклады по вопросам, связанным с развитием конкурентного права, международного сотрудничества по гуманитарным вопросам, цифрового права, вопросам развития правового образования, сравнительного права, уголовного права, конституционного права;**
- 3) обменяться научным и практическим опытом в разрешении правовых и экономических задач, которые возникли и возникают в условиях изменения парадигмы мироустройства.**

Основная цель Форума. В условиях мирового экономического кризиса вопросы правового регулирования общественных отношений в сфере экономического развития приобретают все большее национальное и международное значение.

Для нахождения компромиссных и эффективных решений таких вопросов в современных условиях Форум нацелен на:

- 1) обмен опытом практикующих юристов, а также теоретиков права по вопросам международного экономического сотрудничества;**
- 2) обеспечение доступа широкой профессиональной публике к используемым и предлагаемым способам разрешения возникающих в настоящее время вопросов;**

3) постановку задач для теоретического осмысления на основе практики экономических отношений и их правового регулирования в условиях международного сотрудничества под санкционным давлением;

4) выработку практических и теоретических предложений по совершенствованию существующих механизмов международного экономического и правового сотрудничества.

Цели Форума обозначены его организаторами:

- поиск новых исследовательских задач для повышения эффективности и расширения сообщества культурной дипломатии в европейских и азиатских странах;
- обеспечение преемственности традиций и многолетнего диалога с дружественными государствами;
- мобилизация творческого потенциала участников Форума, направленная на выработку новых смыслов, стратегий и методов культурной дипломатии как «мягкой силы» в контексте современных угроз и вызовов;
- консолидация соответствующих усилий в области дипломатии;
- разработка стратегии развития правовой системы России, основанной на использовании цифровых технологий;
- расширение культурного партнерства государств с организациями, национальными культурными объединениями;
- углубление научно-исследовательского сотрудничества университетов, ассоциаций и союзов в области права и экономики европейских и азиатских государств.

В Форуме принимают участие высококвалифицированные юристы и экономисты, которые выступают с докладами по самым сложным проблемам, стоящим перед российской и зарубежными правовыми системами.

На основных круглых столах и панельных дискуссиях Форума ежегодно вырабатываются теоретические и практические рекомендации и предложения, которые могут способствовать совершенствованию национального законодательства отдельных стран и их объединений в условиях постоянно меняющихся экономических вызовов, затрагивающих весь мир.

Это позволит сформировать обзор ключевых тенденций, необходимых для совершенствования законодательства в данной области в настоящее время.